



Letno poročilo

ZA VSAKEGA OTROKA BOLJŠI SVET



© UNICEF/UN0640668/Dejongh

- **Kot največja svetovna organizacija** za otroke spreminjamo otroštva vsak dan, po vsem svetu.
- **Skoraj 80 let izkušenj** nam omogoča, da povezujemo pomoč, znanje in vpliv za trajne spremembe.
- Gradimo bolj **pravičen svet za otroke**, tudi tam, kjer je to **najtežje**.
- Otrokom omogočamo **varen in zdrav začetek življenja, izobrazbo in zaščito**.
- Naša moč so posamezniki, skupnosti in partnerji, **ki verjamejo v boljšo prihodnost za vse otroke sveta**.

DOSEŽKI ZA OTROKE V ŠTEVILKAH

V letu 2024 smo praznovali pomembnih **35 let**, odkar je Generalna skupščina Združenih narodov sprejela **Konvencijo o otrokovih pravicah**. Ne glede na izjemne dosežke, ki so bili v teh letih narejeni za otroke, pa krizne in nepredvidljive razmere ustvarjajo nove izzive, zaradi katerih vztrajamo in krepimo svoje aktivnosti za zaščito in uresničevanje pravic za vsakega otroka.

Darovalci v Sloveniji ste od leta 1994 za UNICEF-ove programe pomoči otrokom po svetu prispevali že več kot **39.164.000 €**.



Otrokom prijazna UNICEF-ova mesta v Sloveniji stremijo k razvoju okolja po meri otrok, s posebnim poudarkom na izboljšanju obravnave duševnega zdravja otrok in krepitvi participacije v lokalnem okolju.



V **120** krajih po Sloveniji je pomoč otrokom v stiski na voljo v več kot **1.137** UNICEF-ovih varnih točkah.



S projektom Dojenju prijazno mesto spodbujamo dojenje otrok. S tem pomembnim nazivom se že ponašajo **Slovenj Gradec, Mislinja in Novo mesto**. V postopku pridobivanja naziva so še **Kranj, Ravne na Koroškem in Koper**.



S podporo UNICEF-ovega nacionalnega odbora za spodbujanje dojenja v Sloveniji deluje že **12 Novorojencem prijaznih porodnišnic** in **8 Dojenju prijaznih zdravstvenih ustanov.**



Z namenom izobraževanja o otrokovih pravicah gradimo odnos s **16.000 pedagoškimi delavci v več kot polovici osnovnih šol in vrtcev** po Sloveniji.



22 UNICEF-ovih junior ambasadorjev in ambasadorjev mladih z veseljem predstavlja glas otrok in njihovih pravic v šoli, v lokalnih skupnostih in na nacionalni ravni.



V letu 2024 je nov dom našlo **več kot 1.000 UNICEF-ovih punčk iz cunj**, ki rešujejo otroška življenja.



Več kot 4.000 prostovoljcev skupaj z nami deluje v korist otrok.



Več kot 600 otrok in mladih prek platforme U-Report deli svoja mnenja o temah, ki so jim pomembne, mi pa njihov glas usmerimo do odločevalcev.



ZBIRANJE SREDSTEV

UNICEF se na globalni ravni financira izključno iz prostovoljnih prispevkov posameznikov, podjetij, nevladnih organizacij in vlad. UNICEF Slovenija pa se financira izključno iz prostovoljnih prispevkov posameznikov, podjetij in razpisov, pri čemer 86 % zbranih sredstev prispevajo posamezniki. Sodelujemo z vsemi, ki si želite pomagati otrokom.

1.364.129 €

UNICEF Slovenija je v letu 2024 z vašo pomočjo za **UNICEF-ove programe za otroke** namenil **1.364.129 €**.

9.702 | STARŠI OTROK SVETA

V program mesečnega darovanja, s katerim pridobimo največ sredstev, je vključenih že **9.702 Staršev otrok sveta**. Mesečne donacije omogočajo, da je pomoč v državah v razvoju konstantna in dolgoročno razvojna. Hkrati zagotavljajo takojšnjo pomoč v primeru naravnih nesreč ali oboroženih spopadov.

17.812 | ENKRATNE DONACIJE

V letu 2024 nam je enkratno darovalo **17.812 darovalcev**.

5.424 | DAROVALCEV DOHODNINE

V letu 2024 smo z okrepljenim ozaveščanjem dosegli rekordnih **5.424 darovalcev dohodnine**.



© UNICEF/UNI456462/Mulala

PARTNERJI

“Viatrix Slovenija je začel podpirati UNICEF Slovenija leta 2023, navdihnjen z globalnim dosegom te organizacije in njenim dolgoletnim prizadevanjem za izboljšanje življenj otrok po vsem svetu. UNICEF se osredotoča na ključna področja, kot so zdravje otrok, izobraževanje, zaščita in pomoč v nujnih primerih, zaradi česar je zaupanja vredna organizacija za dobrobit ranljivih otrok po vsem svetu. UNICEF-ova transparentnost, učinkovitost pri zagotavljanju pomoči in osredotočenost na trajnostne rešitve so prav tako pomembno vplivali na našo odločitev, da jih podpremo.”

Viatrix Slovenia

Partnerji UNICEF-a s svojim znanjem, izkušnjami in predanostjo pomembno prispevajo k razvoju človeštva ter trajnostnim spremembam za vse generacije. Skupaj z nami rešujejo življenja in soustvarjajo boljšo prihodnost za vsakega otroka.

Naše partnerje odlikuje podpora programom pomoči otrokom, ki jo izražajo prek donacij, sponzorstev ali sodelovanja v skupnih pobudah.

V 2024 so nas podprli: Erste Card, Gorenjska banka, Interagent d.o.o., Ljubljanski grad, Ministrstvo za digitalno preobrazbo, Ministrstvo za javno upravo, Ministrstvo za vzgojo in izobraževanje, Ministrstvo za zdravje, NIL part of conscia, Novartis d.o.o., Pošta Slovenije, Potting d.o.o., Shift d.o.o., Sparkasse, Styria media, Svet Evrope in Viatrix d.o.o.

ODMEVNE AKCIJE ZA OTROKE

“Sem član fundacije že več kot 20 let. Velikokrat se spomnim na “moje oddaljene” otroke in to me bogati. Sam imam štiri že odrasle otroke, tam v daljavi pa še nekaj več. Človeka ta občutek bogati in daje osebno srečo bolj, kot tistim, ki se medijsko izpostavljajo in ne občutijo te sreče v sebi.”

Jože, mesečni darovalec
Starš otrok sveta



S pametnim telefonom
skenirajte QR kodo in
postanite SOS - Starši
otrok sveta.



@UNICEF/UN0752100/Hayyan



© UNICEF/UNI593608/Hasouna

Pomoč otrokom v vojni

V letu 2024 smo s **tremi kampanjami** opozarjali na **trpljenje otrok v vojnah**. Poudarjali smo dejstvo, da **ostajamo ob otrocih tudi v najtežjih razmerah**, kjer divja nasilje in kjer osnovne življenjske potrebe niso več samoumevne.

Zaradi izrednih razmer v Gazi smo posebno pozornost namenili tamkajšnjim otrokom. Ko se je po več kot 25 letih v Gazi **ponovno pojavila otroška paraliza**, smo izvedli zelo uspešno, ampak nevarno akcijo cepljenja.

Kot največji dobavitelj cepiv na svetu smo lahko s podporo darovalcev iz Slovenije otrokom v letu 2024 zagotovili več kot **730.000 odmerkov cepiva proti** ošpicam in otroški paralizi ter 12.500 kompletov prve pomoči.

Skupaj rešujemo otroška življenja

S pomočjo darovalcev iz Slovenije smo preko kampanj v letu 2024 omogočili tudi **12.000 termo odej**, ki pomagajo novorojenčkom preživeti zimo, **šolske delovne zvezke za 100.000 otrok** ter **1.000 paketov zimskih oblačil za dojenčke**.

Lakota v Sudanu

Podhranjenost ostaja ena največjih **tihih groženj otrokom**. To še posebej velja za otroke v Sudanu, kjer so konflikti in stradanje že dolgo del vsakdana. Otroci tam ne umirajo le zaradi vojne, temveč tudi zato, ker nimajo kaj jesti. **Na več območjih Sudana je potrjena lakota.**

Na terenu zagotavljamo terapevtsko hrano, ki reši **90 odstotkov otrok**, ki jo prejmejo. Otrok, ki pravočasno prejme pomoč lahko okreva v le nekaj tednih. UNICEF ponosno **zagotavlja 80 odstotkov vse terapevtske hrane na svetu**. Z vašo pomočjo je lani celotno zdravljenje in terapijo prejelo **11.200 podhranjenih otrok**.

Voda pomeni življenje

Na mnogih območjih je UNICEF trenutno **edina organizacija**, ki ogroženim otrokom in njihovim družinam zagotavlja čisto pitno vodo. Na prizadeta območja po vsem svetu dostavljamo čisto pitno vodo, tablete za čiščenje vode ter gorivo za delovanje vodnih sistemov. Pomagamo pa tudi z vedri za vodo, milom in higienskimi paketi. Kot **dolgoročne rešitve** pa gradimo vodnjake in izobražujemo zdravstvene delavce ter skupnosti o osnovnih higienskih ukrepih in upravljanju z vodo.

S pomočjo velikodušnih donacij darovalcev iz Slovenije smo v letu 2024 **čisto pitno vodo** zagotovili za več kot **228.000 otrok**.



© UNICEF/UNI418634/Bidel

UNICEF-ove PUNČKE IZ CUNJ

V letu 2024 je nov dom našlo prek 1000 UNICEF-ovih Punčk iz cunj. Punčke že več kot 20 let povezujejo različne generacije, za kar je projekt prejel priznanje za Naj projekt medgeneracijskega prostovoljstva.

Na www.punckeizcunj.si lahko posvojite svojo unikatno ročno izdelano punčko ali fantka iz cunj in osrečite trojno: izdelovalko, obdarovanca (lahko tudi sebe) in otroka, ki mu rešite življenje.



foto: UNICEF Slovenija

NAJ PROJEKT MEDGENERACIJSKEGA PROSTOVOLJSTVA



foto: Slovenska filantropija

Punčke so gostovale na 67 enotah Pošte Slovenije in v hotelu GH Primus Ptuj, izvedli pa smo tudi tematski razstavi. V Mladinski knjigi Konzorcij so se predstavili knjižni junaki, solinarji pa v Krajinskem parku Sečoveljske soline v Portorožu.

V projektu Punčke iz cunj z nami sodelujejo prostovoljci različnih starostnih skupin, od otrok v vrtcih in šolah ter pedagoških delavcev do starejših upokojenk, ki izdelujejo punčke, sodelujejo na razstavah in širijo vrednote solidarnosti. Zahvaljujoč vsem njihovim prizadevanjem in srčnosti so Punčke iz cunj prejele naziv Naj projekt medgeneracijskega prostovoljstva.



foto: UNICEF Slovenija

RAZSTAVA NA LJUBLJANSKEM GRADU

Na praznično obarvani razstavi, ki je bila rekordna po obsegu in doseženih rezultatih, je nove domove vsepovsod po svetu našlo skoraj 700 punčk in fantkov. Obiskovalci so si lahko ogledali čudovite, ročno izdelane punčke, si izbrali najljubšo ter tako prispevali donacijo za cepljenje otrok v državah v razvoju proti nalezljivim otroškim boleznim.

Z vsem tem pomembno prispevamo k temu, da UNICEF po svetu letno cepi skoraj polovico otrok, mlajših od 5 let.

POVEJ MI

#KAKO SE
#POČUTIŠ

Dolgoročni projekt, ki osvetljuje problematiko duševnega zdravja otrok v Sloveniji in po svetu.



© UNICEF/UN0532083/Mahari

Destigmatizacija duševnega zdravja

Normaliziramo pogovor o duševnem zdravju.

Dvig psihološke prožnosti otrok v šolah

Krepimo pedagoško osebje za prepoznavo in regulacijo čustvenih stanj otrok v vzgojno-izobraževalnih zavodih.

Opozarjanje na sistemske vrzeli

Opozarjamo na predolge čakalne vrste, premalo strokovnega kadra, regionalno neenakost dostopa do storitev in odsotnost celostnega pristopa k obravnavi (povezovanje preventivnih in kurativnih storitev).

Normalno je tudi, če se ne počutimo ok. Različne stiske in stresne položaje doživljamo vsi. Pomembno je, da stiske prepoznamo in nanje ustrezno **reagiramo** čim prej.

DOSEŽKI PROJEKTA KAKO SE POČUTIŠ

1.100 pedagoških delavcev **je bilo opolnomočenih o načinih podpore otrokom in mladim na področju duševnega zdravja.**

Skoraj 8.000 otrok in mladih ter skoraj 18.200 staršev **smo dosegli** na osnovi delavnic za ozaveščanje o čustveni inteligenci.

21 vzgojno-izobraževalnih zavodov je bilo vključenih v projekt **Kako se počutiš**. Z njim si prizadevamo krepiti psihološko prožnost otrok in mladih ter jih spodbujati k medvrstniški podpori. Delež učencev, ki govori o duševnem zdravju ter poišče pomoč, ko je to potrebno, se je s pomočjo projekta povečal za 61 %.

STISKE IZ OMARIC

Ob svetovnem dnevu duševnega zdravja smo na Trg republike v Ljubljani postavili 90 šolskih omaric, ki so razkrivale resnične zgodbe otrok in mladih o stiskah. Omarice so vsebovale anonimne zgodbe o stiskah, ki jih otroci skrivajo v sebi. Vendar te ne smejo ostati skrite - o njih se je potrebno pogovarjati, saj je to prvi korak do rešitve.



foto: UNICEF Slovenija/Masa Gorjup



foto: Zan Kolman



foto: UNICEF Slovenija/Lenart Megušar

Vsak 4. mladostnik v Sloveniji se namreč sooča z duševnimi stiskami, večina pa o teh stiskah ne spregovori in jih poskuša reševati sama. V okviru kampanje so se v aktivacijo vključile šole iz vse Slovenije. Za starše smo organizirali serijo spletnih delavnic in pripravili spletni priročnik. 90 resničnih anonimnih zgodb o stiskah otrok in mladih sta Junior ambasadorki ob svetovnem dnevu otrok v kabinetu predsednika Vlade Republike Slovenije predali odločevalcem ter jih pozvali k podpori krepitve sistema obravnave duševnega zdravja otrok.

U Report

Globalna UNICEF-ova platforma za množično participacijo otrok in mladih.

POSTANI U-REPORTER!
NE ZAMUDI ANKETE O DUŠEVNEM
POČUTJU



U-Report anketa za otroke in mlade 13-19 let



Otroci in mladi lahko preko aplikacij (Facebook Messenger, Instagram Messenger, Viber, WhatsApp) podajajo svoja mnenja in sodelujejo pri pomembnih temah, ki jih zanimajo in vplivajo na njihova življenja. Zanje je to priložnost, da postanejo del sprememb, ki si jih želijo videti v Sloveniji, saj U-Report omogoča odločevalcem, da neposredno slišijo mnenja otrok in mladih, otrokom in mladim pa, da izrazijo svoje stališče.

V letu 2024 je 477 otrok in mladih delilo svoja mnenja prek devetih anket na temo duševnega zdravja, nasilja, participacije in prostega časa.



S pametnim telefonom skenirajte QR kodo in postanite U-Reporter.

#zavsakegaotroka



**POVEŽITE SE Z NAMI
NA FACEBOOKU,
INSTAGRAMU,
OMREŽJU X
IN LINKEDINU
- IN PODPRITE NAŠA
PRIZADEVANJA
ZA VSAKEGA OTROKA!**

Fotografije na naslovnici: © UNICEF/UNI675235/Ramasomanana, © UNICEF/UNI792741/Joseph, © UNICEF/UNI533418/Panjwani,
© UNICEF/UNI448320/Dejongh, © UNICEF/UN0633885/Holerga, © UNICEF/UN0663898/Schermbrucker,
© UNICEF/UNI673535/Ramasomanana, © UNICEF/UN0712034/Dejongh, © UNICEF/UNI545250/Yevtushenko

Slovenska fundacija za UNICEF

Pavšičeva ulica 1, 1000 Ljubljana

01 583 80 80 | info@unicef.si | www.unicef.si | www.starsiotroksveta.si

Facebook: @UNICEF.si | Instagram: @unicef_slovenija | X: @UNICEFsi | LinkedIn: UNICEF Slovenija